
ATA N° 1934 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 14 (quatorze) de Junho de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirma presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1933. O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem 
manifestações. E logo após em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1933 Senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1933 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 74/2021.  De autoria da Secretaria de Educação, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Gilciano. 
* Ofício 248/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente encaminhamento para 
Apreciação, do Projeto de Lei 174/2021. 
* Ofício 249/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Marco Veiga. 
* Ofício 250/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Natálio. 
* Ofício 251/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Eliseu. 
* Ofício 252/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador José Joarez. 
* Ofício 253/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador José Joarez. 
* Ofício 254/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Wilson. 

 
ORDEM DO DIA:  
* Emenda Modificativa 01/2021, ao Projeto de Lei 174/2021.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Emenda Justificativa Após a 
leitura colocou-o em discussão, e em votação assim pronunciando. Está em votação a Emenda 
Justificativa 01/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 
Sem manifestações a Emenda Justificativa 01/2021 foi APROVADA com 08 (oito) votos favoráveis 
e nenhum contrário. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 174/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO À PAGAR AS ANUIDADES E A 
CONTRIBUIR FINANCEIRAMENTE COM A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS SUL 
PARANAENSE – AMSULPAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 174/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão... E em votação assim pronunciando. Está em Primeira votação o 
Projeto de Lei 174/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste.  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Votou contrário 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou contrário 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou contrário 
Com esse resultado o PL 174/2021 foi APROVADO com 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três) 
contrários. E sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra franca aos Nobres 
Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e 
todos que assistem através das redes sociais. Comentou sobre o Projeto em pauta afirmando que 



a AMSULPAR existe desde 08 de Junho de 1969, e que o Município de Antonio Olinto foi filiado 
desde sua Fundação, e que em sua opinião não seria viável sua não continuidade como Associado.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e 
todos que assistem através das redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou 
ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras realize melhorias (patrolamento e 
alargamento), na estrada que liga as comunidades do Lavador e Mato Preto. Justificou sua 
Indicação afirmando que veículos, principalmente de grande porte, têm dificuldade quando 
se encontram, sendo necessária uma reestruturação com urgência, para que o tráfego flua 
normalmente”. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador João Issacard, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou 
ao Poder executivo, para que através do Setor de Obras realize um trabalho de Patrolamento 
nas estradas de acesso às Lavouras, na comunidade de Água Amarela do Meio. Justificou 
em sua Indicação, afirmando que várias estradas estão em situação crítica, precisando 
urgentemente de tais melhorias, para que os produtores rurais consigam chegar em suas 
Lavouras”. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marinaldo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu primeiramente a Deus e à Nossa Senhora, pela graça pela vida. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor competente, 
viabilize a construção de uma Lombada física, na Rua próxima à residência do Sr. Osmar 
Hainosz. Centro. Justificou sua Indicação, afirmando que vem através desta, atender 
reivindicações de moradores e usuários, que apontam o local como ponto de vários 
acidentes”. Encerrou desejando a todos que uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 
e todos os Presentes, e o Público internauta. Iniciou pedindo desculpa ao mencionar o Sr. 
Secretário de Obras, na Sessão anterior, ocasião em que se referia ao Sr. Secretário da Agricultura, 
em uma questão envolvendo o Faxinal. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize melhorias (patrolamento e 
empedramento), especialmente em 3 pontos, nas estradas do Distrito do Posto Train, na 
comunidade de Água Amarela de Baixo. Justificou indicando a Estrada conhecida como 
“estrada dos Bicudos”, “estrada do Bacatela”, e o trecho até a propriedade do Sr. Pampeano, 
trecho este que tem um mata-burro, onde está difícil trafegar. Ressaltou que na referida 
Comunidade existe um estoque de pedras, o que facilitaria com que o Setor de Obras resolva 
rapidamente tais problemas”. Concluiu desejando a todos uma Boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. Assim Pronunciou: Aproveitando o tempo disponível, 
falo que me sinto até envergonhado de participar de um Município, onde já deveriam estar 
funcionando mas não se encontram. Eu recebi recentemente uma família de turistas do Município 
de Contagem, de Minas Gerais e em passagem, visitaram a Igreja Ucraniana que estava fechada 
pra visitas, e não tiveram acesso à entrada, não conseguiram adquirir nada para levar como 
Lembrança da Cidade, e perguntando sobre alimentação eu tive que informar que os restaurantes 
aqui são bem simples, como todos vocês sabem, e na dúvida até nem sei que ponto... então 
indiquei o Restaurante Cantú lá na Br. Por ser assim um restaurante mais...pois até isso tem que 
ser providenciado. Uma comida típica do Município, pois se tivesse um local certamente eu teria 
orientado, mas infelizmente não temos, nem um Hotel para receber essas Pessoas. Então ou 
fazemos alguma coisa para mudar, ou teremos que tirar o Município do Roteiro Turístico. Então fica 
um alerta aí ao Poder Executivo, ou elabora um Projeto pois sabemos que na época de campanha 
foi falado muito do Turismo, sabemos de sua importância econômica, só falta ser tomado 



providencias, pois estamos aqui para aprovar tudo o que for importante para o Município. comentou 
sobre um trabalho de Tapa-buracos realizado pelo Setor de Obras, nas estradas, da Comunidade 
da Lagoa da Cruz, atendendo Indicações Suas, bem como do Vereador Ricardo, como medida de 
Emergência, mas conta com um trabalho mais amplo o mais breve possível, pois segundo 
respostas, do Poder Executivo, as estradas de acesso às lavouras estão sendo priorizadas. 
Encerrou sua palavra agradecendo, desejando a todos uma boa noite 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Concordou com o Vereador José Joarez, 
afirmando que o Município é carente de investimentos na área do Turismo, mas a realidade do 
momento requer cuidado devido a Pandemia, sendo aplicada medidas restritivas às visitas, e 
adiando-as para um momento mais oportuno. Quanto à locais para alimentação citou vários 
estabelecimentos onde são servidas comidas excelentes, ressaltando ser uma atividade difícil, por 
ter um fluxo de clientes incerto, e pela realidade local, se torna inviável a elaboração de um cardápio 
diferenciado, levando em consideração os preços dos produtos alimentícios. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Sem querer desmerecer o que temos em 
nossa Cidade, eu me referi sugerindo que os Próprios que nós temos aqui, criassem o prato típico 
do Município, típico Ucraniano até pela influência na Colonização do Município, falo isso porque eu 
também como aqui no Município e sei que temos comida de qualidade. Mas sabemos que o povo 
viajante têm outros hábitos, e se tivéssemos um pessoal que investisse em um hotel fazenda, com 
capacidade para receber um número maior de Pessoas. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que a Família Cordeiro estava 
com um Projeto na Propriedade, mas devido ao falecimento do Sr. Anibal, não deu continuidade. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais. Fez uma crítica quanto ao conteúdo do Projeto em Pauta, 
alegando que na Justificativa se repete o mesmo que contem escrito na Lei, se tornando repetitivo 
e cansativo para quem acompanha a leitura. Ressaltou ser favorável à Aprovação do Projeto pela 
necessidade da Política da boa vizinhança com os demais Municípios da Região. Quanto ao Setor 
de Turismo destacou já ter conversado com o Secretário responsável pela Pasta, devido ao grande 
potencial turístico disponível no Município, mas sempre o Poder Público deixou à desejar em 
investimentos neste Setor. Citou que nem Placas Indicativas nas comunidades, solicitadas através 
de Indicação do Vereador Marco, não foram colocadas. Ressaltou que na Comunidade do Imbuial 
existem Dois pontos turísticos de grande Referência para receber Turistas. Encerrou desejando a 
todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Parabenizou o 
Presidente Gilciano pela forma com que vem conduzindo os trabalhos frente à Câmara de 
Vereadores, trabalhando com honestidade e visando economia, possibilitando uma devolução 
significativa aos cofres da Prefeitura, para ser investido em prioridades. Concluiu desejando a todos 
uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao vereador Wilson pelas palavras 
argumentando que o lema de seu trabalho é honestidade e transparência. Fez uma breve prestação 
de contas referentes ao bimestre Abril /Maio, especificando gastos item por item, concluiu que até 
o dia 31 de Maio tem um saldo bancário de R$ 163.588,82 (cento e sessenta e três mil, quinhentos 
e oitenta e oito reais, e oitenta e dois centavos). Quanto a resposta recebida do Poder Executivo 
pela sua Indicação reivindicando a construção de um Berçário, foi claro em sua convicção da 
necessidade de tal estrutura, para que as Mães que se enquadram nessa Demanda, possam 
retornar às suas respectivas atividades laborais despreocupadamente. E o Poder Público deveria 
preocupar-se com as necessidades e não com as dificuldades. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Retratou-se argumentando haver um mal 
entendido quando explanou em seu comentário na questão dos Restaurantes, onde a Família 
Mineira queria saber onde teria no cardápio o “espeto corrido”, razão pela qual recomendou o 
restaurante Cantú, sem desmerecer nenhum dos restaurantes do Município  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: quanto ao Turismo no Município, bem como na questão 
culinária, destacou que é de todos os representantes do Legislativo, o progresso do Município, mas 
para isso deve-se valorizar o comércio local, considerando a dificuldade de um Empresário invista 
em uma de forma desproporcional à realidade do Município, simplesmente pela inviabilidade, 



portanto deve ser levado em consideração que para a permanência de uma empresa em atividade, 
depende muito do prestígio da população para esta Empresa.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Comentou sobre o que disse o Vereador 
Gilciano quanto ao investimento no Município, ressaltando que em toda sua vida como empresário, 
sempre investiu no Município, seja comprando no Comércio local, construindo imóveis, e 
empregando pessoas.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou pelas atitudes e pelos empreendimentos no 
Município, dizendo que tais atitudes se assemelham às suas conciliando o ramo empresarial e 
atualmente como Legislador. E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, 
marcando a próxima sessão ordinária para o dia 21 (Vinte e um) de Junho de 2021 às 18 horas, 
desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


